
西区自治協議会第１部会 会議概要 

（所管分野：防犯・防災、自然環境、住環境等） 

令和４年度 第５回会議 

開催日時 令和４年８月９日（火）午後３時～４時５０分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０４・１０５会議室 

出 席 者 

委  員 

岩沢部会長、小泉委員、伊藤（甲）委員、菊池委員、 
円山委員、風間委員、大谷委員、伊藤（正）委員、 
長澤委員、高橋（伸）委員、高橋（直）委員       

計１１名 
［欠席：高田副部会長］ 

事 務 局 
西区地域課長、西区総務課長、西区区民生活課長、 

西区建設課長、西区地域課２名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 令和５年度特色ある区づくり予算に対する意見について 

○令和４年度特色ある区づくり事業についてと、自治協提案事業につい

て意見交換を行い、第１部会として意見集約を行いました。 
▹委員から出た主な意見は以下のとおり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○特色ある区づくり事業として取り組んで欲しい事業ついては、所属 

部会に関わらず、幅広い意見を事前に各委員から記入いただき、 

部会の中で意見集約は行わず用紙を回収したうえで運営会議にて 

事業の振り分けを行うこととしました。 

 

２ 令和４年度 自治協議会提案事業「環境美化」について 

○パートナー制度の申請状況、物品の発注状況について、事務局より説 

明がありました。 

 

【特色ある区づくり予算について】 

・「安全なまちづくり支援事業」について、要援護者名簿に疑問が 

ある。本当に自治会の支援が必要な方なのか。候補者が挙がってき

た時点で精査できると良い。 

【自治協議会提案事業について】 

・空き家は西区だけの問題ではない。市全体が動かない中で西区と 

してどう取り組むかが問題。 

・取り組み期間が２年では取り組みのきっかけにはなるが、課題を

解決するのは難しい。 

・自治協議会にできることは解決に向けた仕組みづくりではない

か。長い年月をかけて繰り返し、地域に還元する。 

・事業をやることできっかけづくりにはなっているのでは。自分の

地域に持ち帰って取り組みにつながれば良い。                 

など 

資料２



 

 

 

 

主な議事 

 

○参加団体に配布するのぼり旗のデザイン案を示し、意見聴取しまし 

た。 

○良いデザインになったので自治協議会広報誌か 9月 18 日の区だよりで 

の掲載を検討することとしました。 

○個人向け事業のチラシを区内の商業施設や公共施設に設置し、併せて 

のぼり旗の設置も検討することとしました。 

○個人向け事業の商品は 280ｍｌのステンレスドリンクボトルに決定しま 

した。 

○以上の意見を反映させ、事業を実施することとしました。 

その他 

３ その他 

○加藤総務課長より犯罪発生状況について報告がありました。 

○加藤総務課長より登下校見守りにおける IoT の民間活用について説明 

がありました。 

○次回（第５回）開催について 

  日時：令和４年９月７日（水）午後３時～ 

  場所：未定 

 



西区自治協議会第２部会 会議概要 

（所管分野：保健・福祉、文化・スポーツ、教育等） 

令和４年度 第５回会議 

開催日時 令和４年８月５日（金）午後３時～４時４０分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０４・１０５会議室 

出 席 者 

委 員 

五十嵐（加）部会長、木村副部会長、五十嵐（秀）委員、 
大島委員、澤邉委員、真野委員、加野委員、山岸委員、 
篠田委員、西山委員   計１０名 
［欠席：藤橋委員、高橋（史）委員］ 

事務局 
西区地域課長、西区健康福祉課長、坂井輪地区公民館長、 

西区地域課 ２名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 令和５年度特色ある区づくり予算に対する意見について 

○令和４年度特色ある区づくり事業について、意見交換を行い、第２部

会として、以下のとおり意見集約を行いました。 
 ▷ 委員から出された主な意見は以下のとおり 

 ＜西区健康ステップアップ事業＞ 

 ・「誰でもどこでも健康教室」について、自治会や地域の茶の間へ 

  チラシ等で広報したほうがよいのでは。 

 ＜西区スポーツスマイルプロジェクト＞ 

 ・低体力の子どもが参加できるような事業も検討してほしい。 

 ＜全体＞ 

 ・今後、コロナ禍であっても開催できるような事業展開を行ってほし 

い。 

 ・新型コロナウイルスの影響を踏まえたプラン Bを用意したほうがよ 

い。 

 ・過去の状況から、新型コロナウイルスの動向を予測したうえで事業 

  展開を考えたほうがよい。                など 

 ○令和４年度西区自治協議会提案事業については特に意見はありませ 

んでした。 

 ○特色ある区づくり事業として取り組んで欲しい事業ついては、所属 

部会に関わらず、幅広い意見を事前に各委員から記入いただき、 

部会の中で意見集約は行わず用紙を回収したうえで運営会議にて 

事業の振り分けを行うこととしました。 

 

２ 令和４年度 自治協議会提案事業 

  「支え合いの大切さ普及事業」について 

  （１）アンケートの今後の進め方について 

○アンケートの今後の進め方について、事務局より説明がありました。 

 



 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

○アンケート回答への協力依頼は、各委員が可能な範囲で周囲の方へ 

 お願いする形となりました。また、８月の回答状況をみて、どの 

 年代にさらに声掛けが必要か検討することとしました。 

○そのほか、行政施設へのチラシの設置や、中学校へ協力依頼を行う 

 ことを確認しました。 

○作成したチラシには、アンケートの回答締切を９月末としましたが、 

 大学生の休暇時期を考慮して、回答を１０月中旬頃まで受付られる 

 ようにしました。 

 

  （２）ワークショップの企画について 

 ○ワークショップの企画について、真野委員から説明がありました。 

 ○ワークショップのテーマについては、企画書（たたき）で示された 

  例示（参加者が「自分の体験ベース」で話せるテーマ）で進める 

  こととしました。 

 ○参加者の選定や日時については、各委員に調査票を記入してもらい、 

  集計した結果をもとに検討することとしました。 

 ○来月、再度ワークショップの詳細について検討することとしました。 

 

その他 

３ その他 

○次回（令和４年度 第６回）開催について 

日時：令和４年９月６日（火）午後３時～ 

場所：未定 
 



西区自治協議会第３部会 会議概要 

（所管分野：産業、区の魅力発信、交通等） 

令和４年度 第５回会議 

開催日時 令和４年８月５日（金）午後１時１５分～２時３０分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０４・１０５会議室 

出 席 者 
委  員 

岩脇部会長、広川委員、長谷川委員、田中（米）委員 
杉原委員、原澤委員、古俣委員         計７名 
[欠席：山賀副部会長、髙島委員、田中（幸）委員 
澤口委員、佐賀委員］ 

事 務 局 西区地域課長、西区農政商工課長、西区地域課２名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 令和５年度特色ある区づくり予算に対する意見について 

○令和４年度特色ある区づくり事業について意見交換を行い、第３部会

として意見集約を行いました。 
▹委員から出た主な意見は以下のとおり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○令和４年度西区自治協議会提案事業については特に意見はありませ 

んでした。 

 

○特色ある区づくり事業として取り組んで欲しい事業ついては、所属 

部会に関わらず、幅広い意見を事前に各委員から記入いただき、 

部会の中で意見集約は行わず用紙を回収したうえで運営会議にて 

事業の振り分けを行うこととしました。 

 

 

 

（農産物魅力発信事業） 
・学校給食で郷土食や家庭の味など、美味しいメニューを考えてまち 
のＢ級グルメにしてはどうか。 

・特産物を加工し、加工食品ならではの味わいを作って販路を拡大す 
る。サクセスストーリーを作ってＰＲし、注目されるきっかけにす

るとともに、こども達に愛着をもってもらう。 
 

（農業支援事業） 
・耕作放棄地を市民農園として活用できないか。 
 
（西区のくらし・魅力発信事業） 
・各所属で、各事業で、小学生や中学生、大学生など様々な世代向け

に西区の魅力を伝える事業を行っているが、各世代に一体的に区の魅

力を伝えていただくと良い。 
など 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

２ 令和４年度 自治協議会提案事業「魅力の発掘」について 

○「西区の風景」情報の収集方法と、西区八景として選定する際の審査

基準について議論しました。 

▹委員から出た主な意見は以下のとおり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○引き続き自治協委員からの意見を集めながら、審査基準などは今後決

めることにしました。 

その他 

３ その他 

○次回（令和４年度 第６回）開催について 

日時：令和４年９月９日（金）午後１時３０分～ 

場所：未定 

 

＜「西区の風景」の情報収集について＞ 
・あまり広く募ると後で整理するのが大変である。 
・自治協議会の１号委員からは、コミ協内から意見を集めてもらって

はどうか。 

＜審査基準について＞ 
・交流人口を増やしたい、見に来てもらいたい。その視点で選ぶ 
・「江南区百景」の事例を調べて参考にしてはどうか。 
・人が訪れることを前提にマップ化する。 
・審査は第３部会で決める。 

など 



西区自治協議会広報紙特別部会 会議概要 

（所管分野：西区自治協議会広報紙の編集・発行） 

令和４年度 第３回会議 

開催日時 令和４年８月８日（月）午後３時～５時 

会  場 西区役所４階 対策室 

出 席 者 
委  員 

長澤部会長、広川委員、五十嵐（加）委員、古俣委員                

計４名 
【欠席：杉原副部会長、山岸副部会長、菊池委員】 

事 務 局 西区地域課 １名 

主な議事 

１ 第 39 号（9 月 4日発行）の確認について 

 第 39 号の掲載について内容を確認しました。 
 現時点の掲載内容は下記のとおりです。 
 

＜１面＞ 
 ○西区アートフェスティバルについて 
○各部会の活動について 

 
＜２面＞ 
 ○創立 150 周年を迎える小学校の紹介について 
 ○西内野地域の芝桜について 
 ○とっておきの私の一枚 
２ 「とっておきの私の一枚」の取り扱いについて 
○応募締め切り日から発行日まで期間が離れているため、季節感がない

投稿になってしまうというご意見を踏まえ、応募締め切り日を１カ月

延ばしました。（９月末→１０月末） 
 
３ 第 40 号、41 号の企画について 

 ○創立１５０周年の小学校の紹介について担当割をしました。 

  第 40 号（12 月 18 日発行） 

   新通小学校（担当：菊池委員、五十嵐（加）委員） 

   笠木小学校（担当：杉原委員） 

  第 41 号（3月 19 日発行） 

   大野小学校（担当：広川委員） 

   総括（担当：長澤部会長） 

 

その他 

４ 次回（令和４年度 第４回）の開催について 

○日時：令和４年８月１７日（水）午後３時から 

  場所：西区役所４階 ４０１会議室 
 



西区自治協議会広報紙特別部会 会議概要 

（所管分野：西区自治協議会広報紙の編集・発行） 

令和４年度 第４回会議 

開催日時 令和４年８月１７日（水）午後３時～５時 

会  場 西区役所４階 ４０１会議室 

出 席 者 
委  員 

長澤部会長、杉原副部会長、山岸副部会長、菊池委員、広川

委員、五十嵐（加）委員、古俣委員 計７名                

事 務 局 西区地域課 １名 

主な議事 

１ 第 39 号（9 月 4日発行）の確認について 

 第 39 号の掲載について第３回会議（8/8）で指摘のあった内容を修正

し、確認しました。 
 現時点の掲載内容は下記のとおりです。 
 

＜１面＞ 
 ○西区アートフェスティバルについて 
○各部会の活動について 

＜２面＞ 
 ○創立 150 周年を迎える小学校の紹介について 
 ○西内野地域の芝桜について 
 ○とっておきの私の一枚 

２ 「とっておきの私の一枚」の取り扱いについて（報告） 
○応募締め切り日から発行日まで期間が離れているため、季節感がない

投稿になってしまうというご意見を踏まえ、応募締め切り日を１カ月

延ばしました。（９月末→１０月末） 
 
３ 第 40 号、41 号の企画について 

 ○創立１５０周年の小学校の紹介について担当割をしました。 

  第 40 号（12 月 18 日発行） 

   新通小学校（担当：菊池委員、五十嵐（加）委員） 

   笠木小学校（担当：杉原委員） 

  第 41 号（3月 19 日発行） 

   大野小学校（担当：広川委員） 

   総括（担当：長澤部会長） 

 ○知っトクなっトク街のタネについて担当割をしました。 

   担当：古俣委員 

 

その他 

４ 次回（令和４年度 第５回）の開催について 

○日時：令和４年９月１６日（金）午後３時から 

  場所：西区役所４階 対策室 
 



西区自治協議会アートフェスティバル特別部会 会議概要 

（所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項） 

令和４年度 第５回会議 

開催日時 令和４年８月１９日（金）午後３時００分～４時１５分 

会  場 西区役所４階 対策室 

出 席 者 
委  員 

田中（米）部会長、高橋（直）副部会長、風間委員、 
藤橋委員、真野委員、田中（幸）委員 計６名 
[欠席：髙島委員、佐賀委員、古俣委員] 

事 務 局 坂井輪地区公民館長、西区地域課３名 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

１ 仕様書について 

○事務局より、業者へ委託する業務内容の修正について説明がありまし

た。 
２ 広報について 

○広報については、区だより、自治協広報紙、チラシ設置、ＳＮＳ発信な

どとし、チラシ設置場所の追加を検討しました。 

３ チラシについて 

○チラシ原稿案について、修正箇所の意見を取りまとめ、業者に校正を

依頼することとしました。 

 最終確認は部会長及び副部会長が行うこととしました。 

４ おん×てっく 

○田中（幸）委員より検討している企画案について説明がありました。 

・ドラムやピアノの音に反応する光と映像による演出 

・ピアノ演奏による音と光の体験コーナー 

・子ども向け体験コーナー 

５ その他 

○音楽・芸能団体発表で、団体がコロナ等で当日出演できない場合、録

画映像を配信できるよう、映像の作成を団体に依頼することとしまし

た。 

 

その他 

 

６ 次回（第５回）の開催日程について 

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：令和４年９月１２日（月）午後３時～ 

場所：西区役所４階 対策室 

議題：令和４年度西区アートフェスティバルについて ほか 

 


